

## 我喜爱的桔子

实验小学302班小记者 李萱

我喜欢吃水果,但我最喜欢吃桔子。桔子金灿灿的,像一个个小灯笼,挂亮了秋天的大街,又像一个个充满气的皮球。桔子的皮滑溜溜、冰凉凉的。剥开皮,一股淡淡的清香扑鼻而来,沁人心脾!那果肉晶莹剔透像含苞欲放的花朵,又像同学手拉着手在开心地唱着歌儿。那雪白柔软的丝儿是多么的细啊!一个个小斑斑像金元宝,预示着吉祥。尝一口,甜滋滋的汁水甜进了我的心里。

果然,这桔子就是甜甜的,像秋天一样甜!

## 两片羽毛

龙津实验学校301班小记者 何有希

有两片羽毛,一片是白的,一片是黑的。一天,黑羽毛出去玩,它看见一个人在开车,于是就窗户飞了进去给它挠痒痒,害得他开错了路;它飞到面试的地方,给面试官挠痒痒,害他面试没成功;它飞到上学路上,给一名小学生挠痒痒,害他上学迟到,被老师批评;它飞到了田里,给辛苦耕地的牛挠痒痒,害得牛踩坏了庄稼,被主人用鞭子抽打。

黑羽毛玩累了,回家了!白羽毛兴高采烈地从家里飞了出来,正好看到警察抓小偷,老是抓不着,害得警察浪费了很多时间,小偷太灵活了,白羽毛飞到小偷身旁给他挠痒痒,小偷痒得手舞足蹈,被警察抓住了。后来,黑羽毛又跑了出来,趁我不注意给我也挠起了痒痒,痒得我忍不住笑出了声,然后我醒了。原来这是一个梦呀,真有趣,其实是妈妈正在给我挠痒痒呢!

指导老师 汪淑芳

## 家里来了“新成员”

实验小学405班小记者 杨博麟

今天语文老师布置了一个任务,她说:“请大家种一下绿豆,我们下星期写观察绿豆的日记。”于是,我买了一些绿豆,拿了一个精致的小碗,放入了绿豆宝宝,倒入凉水时,发出“咕咚咕咚”的响声。这时,绿豆宝宝静静地躺在“海底”,好像在享受大海的抚摸。

第二天早上起床,我急不可待地去看绿豆宝宝的变化。绿豆宝宝渐渐变大了,身子圆滚滚的,有些已经像脱了壳的小鸡,好像要迫不及待地冲破壳,看看外面的世界。我赶紧找了一个透气的盒子,把绿豆宝宝小心翼翼地放了进去,并给绿豆宝宝“喝”足了水,盖上一块透气的毛巾。

第三天一大早,我飞奔去看绿豆,哇!绿豆宝宝已经脱掉了绿色的外套,换上一身白衣,好像一个顽皮的小精灵,有些逐渐长出尖尖的“小尾巴”。

种绿豆的第四天,绿豆宝宝有了新的变化,已经全部长出了可爱的小芽,像小蝌蚪的尾巴一样,有的长,有的短,有的竟然成了S型,太神奇了!

一个星期过去了,绿豆宝宝已经长成了绿豆少年,头顶长出了两片嫩绿的叶子,仿佛在仰望着天空,看着外面的风景,它用顽强的生命换来了美丽的外形。

## 参观巧克力工厂

居敬小学606班小记者 张腾晖

这天,我乘上大巴,组团去嘉兴巧克力工厂参加研学活动。车上,我们兴高采烈,有说有笑。沿途风景各异,山清水秀,重峦叠嶂。最让我念念不忘的是大海的海景,刚上跨海大桥时,看到的只是郁郁葱葱的绿草。走了一段路后,金光灿灿的沙滩就代替了绿草。不一会儿,大海映入了我们的眼帘,那蔚蓝的海面,像丝绸一般柔和、微荡着涟漪,真是美极了!从车上看,烟波浩渺,风平浪静,海天一色,海与天已完全融合到一起了。

伴着如此优美的景色,我们很快就到达了目的地。哇!我们都兴奋地叫喊着。那儿的景色无比奇异,百花争艳,绿草如茵,还有五彩缤纷的仿欧洲建筑。走进这儿,仿佛走进了童话世界一般。我们走进巧克力小镇,通过了漫长的长廊,坐上了小火车,一览这个带着奇异风光的童话小镇。

我们意犹未尽地下了火车后,又来到了可可果树种植园。老师给我们讲解可可果的来历,可可果的生长过程以及它是如何做成巧克力的,我们都竖着耳朵听着老师的讲解,目不转睛地看着老师,十分入迷。我们参观了一圈后,与可可果树合了影,就前往下一个活动地点了。

然后,我们来到了一个神秘的小房间,房间里有许多张桌子,桌子上放着几瓶颜色各异的巧克力液、几个小熊模具和一杯牛奶巧克力。这是要干什么呢?我们有些疑惑不解。没错,接下来我们就要自己做小熊巧克力啦。“第一步,将绿色巧克力倒入小熊的手和脚上,将粉色巧克力倒入小熊的鼻子和耳朵上。”老师如串珠炮一样教着我们,这一步比较简单,我们都顺利完成了。“第二步,将大约四分之一瓶深红色巧克力与大约四分之一杯牛奶巧克力混合,倒入模具,如果觉得不够,可以适量增加,最好与模具齐平。”这个步骤稍微复杂。可我仍然不紧不慢地按着老师说的耐心做着。而有些同学则手忙脚乱,毫无头绪地摆弄着工具。还有些同学直接“摆烂”,什么都不会做,干脆直接将所有的巧克力不分青红皂白地全部倒在模具上。等到全员都做完了,老师将我们的“成果”放进冷冻室。然后我们就前往食堂吃午饭了。

餐后,我们在食堂小憩了一会儿,出发前往巧克力工厂内部,去详细了解巧克力的制作过程。

进入了工厂,我们都目瞪口呆:工厂内部十分宽敞,地上摆放着十几个现代化机器,这机器大约有两三层楼那么高,工人们熟练地操控着机器,工作井然有序。我们观看了关于巧克力的宣传片,还学习到了巧克力的制作方法,真是太美妙了!

时光如梭,已是日暮时分,斜阳的余晖照亮了整个工厂,也照亮了我们的内心。我们依依不舍地坐上了大巴回了家。

指导老师 汪佩芳

## 一块鹅卵石

居敬小学304班小记者 蒋安若

有一天,弟弟从幼儿园放学回来的路上,给我带来了一块很好看的小小鹅卵石。

那块鹅卵石光滑而透明,亮闪闪的,就像一块晶莹的紫色玉石。我把小石头放在台灯下,台灯光线轻柔地包裹着它。刹那间,小小的鹅卵石仿佛也拥有了发光的魔力,浑身闪烁着温和的光!

我猜,那可能不是一块普通的鹅卵石,说不定是一块品种很特别的“奇石”!弟弟告诉我,那块石头是他从一大堆的石头里找出来的呢,费了老半天的劲儿。

我很喜欢这块石头,不是因为它会发光,也不是因为它好看,而是因为它充满了弟弟对我的爱。

指导老师 毛亚青

## 一杯热牛奶

居敬小学406班小记者 任芷陌

还记得我上二年级时,印象最深的是一杯热牛奶。那时,我和妈妈因为一道题而吵架。我一气之下跑进房间,关上了门,一人独自哭泣。我本以为妈妈很快会进来骂我,然而不是。

过了一会儿,妈妈轻轻打开门,看我整个人蒙在被子里,不愿理她。妈妈就在床头放上一杯热牛奶和一些水果零食,还放了一本我最爱看的书。

确认妈妈离开后,我悄悄爬出来,“小馋虫”又发作了。我端起热牛奶喝了一小口,暖暖的牛奶顺着口腔流入身体,身体立刻满足了。吃一口水果,酸酸甜甜,就像生活一样。咬一口饼干,仿佛我要和它诉说心情。打开书本,掉出一张纸条,是妈妈给我的:陌陌,那道题我想明白了。你的方法是对的,我向你道歉。留言人:妈妈。我看了之后,所有的愤怒都不见了。

过了大概十分钟,妈妈进来了:“对不起,陌陌。”我假装大度地摆摆手,说:“我原谅你了。”

哈哈,母女俩又和好啦!真感谢那杯热牛奶!

指导老师 蒋桂芳

## 爸爸的杰作

尚田中心小学403班小记者 黄馨羽

“难得,难得。”爸爸要做饭啦,我一边鼓掌一边说。只见爸爸打开冰箱,拿出胡萝卜、韭菜、玉米、牛肉、鸡蛋,他要开始大展身手了吗?

帅不过三秒。“米要舀多少?”爸爸问妈妈。妈妈摇了摇头,表示不告诉他。爸爸大概估摸了一下,淘好米,倒入电饭锅中。把胡萝卜切成丁状,再把韭菜一片一片掰开,切细。然后又把玉米一颗一颗掰下来,接着把牛肉切成丁。最后把鸡蛋磕一下碗边,掰开,搅拌均匀蛋液。

我心里那个急呀,中午12点了,还吃啥?我有些不耐烦了,在爸爸面前晃来晃去。

终于,电饭锅中的饭也熟了,他要下锅炒了。把油倒入锅中,拿起胡萝卜丁、韭菜碎、玉米粒一起倒入锅中,开始爆炒,一会儿,将饭也倒进锅中,蛋炒饭好了。“等一下,好像还缺点什么?”爸爸自言自语道,“哦,对了,是牛肉。”爸爸大喊起来。我一脸看戏地问他,“那怎么办?”他没回我,直接把牛肉粒放入锅中单独炒一遍,锅里“滋滋”冒油,一会儿就好了。

爸爸的杰作色香味俱全,虽然时间久了点,还蛮好吃。吃完爸爸叫住我,说:“你也要出点力呀。”我心想,不会让我洗碗吧?连忙找了个借口,一溜烟跑没影了。扮了个鬼脸,留下一句话:“爸爸,好事做到底。”

## 我的香功夫

居敬小学604班小记者 黄承贤

“吡——”厨房传来一阵热油遇到葱花的声音,一阵葱香入鼻腔。我又在厨房表演我的拿手好戏——做饭,被我自己称为香功夫,因为每次做好饭家中总有股香味挥之不去。

我早就对美食世界有了向往,只是不知道如何才能做出一桌子好菜。之后,每次趁爷爷或者妈妈做饭时,隔着玻璃门看着他们,时不时弄一弄空气炸锅,随手烤几根香肠。终于,在我日复一日的刻苦钻研下,我将这来之不易的香功夫练成了。

一个周末,我打算抢走妈妈的“工作”——做午饭。我起了个大早,生怕起晚后工作被抢走。妈妈刚起,我就让她陪我去买菜,妈妈揉着双眼说:“好,等我一小会儿。”我们来到了小区门口的蔬菜行,我买了一兜子虾,妈妈对着这一袋子虾又瞧又看,可她想不到虾到了我手中会变成一道十里飘香的美食。

回到家,我准备将虾背剪开,可开虾背并不容易,一不小心就会把手划伤。在我眼里,这只不过是平常的小事,没几分钟我就处理好了,放到了一边。

到了中午,我冲进厨房,先在锅里倒入油,然后将切好的葱花放进去,再把处理好的虾倒入锅中。它们一进锅中,开始因为热油蹦跳起来,这对于身经百“战”的我来说,就犹如蚊子飞过,可以轻松解决。我不紧不慢地放了一些调料,盖上了锅盖。没一会儿,我开始翻炒,厨房里弥漫着香气,让人感觉好像进入了仙境。这时,爸爸闻着香味无声无息地走了过来,我对他说:“爸,还没做好呢,你再等一会儿。”他尴尬地说:“我只是来拿个碗。”可他的眼睛却一眨不眨地盯着锅里的大虾,还咽了咽口水,转身出去了。

没过一会儿,我的油爆开背虾做好了,正准备端出去,却发现妈妈不知何时又来到我的旁边,她看着盘子里让人食指大动的开背虾,拿了一个,却被高温烫得直甩手,真是“贪嘴”的妈妈呀!

等上了桌,妈妈疾手快地拿了一个吃:“不错,这可比我做的大虾好吃多了!”爸爸也随之一咬:“棒呆了,我还是第一次吃到那么好吃的大虾呢!”我在这夸赞声中得意地仰起了头,活像一只骄傲的大公鸡。

我的拿手好戏,给我的家人带去了幸福的滋味,也给我的生活增添了一股香气。

## 我的暑假生活

实验小学301班小记者 张梓娴

我的暑假生活真是多姿多彩啊!我去上海看了外滩的东方明珠、去了上海的迪士尼、还有中国美术学院……其中让我最难忘的就是迪士尼。

在暑假过半的时候,我参加了夏令营,老师带领我们去去了迪士尼玩。迪士尼里面有很多好玩的项目,看得我眼花缭乱。其中,我最喜欢的项目是创极速光轮和加勒比海盗之沉落宝藏之战。

我先玩了创极速光轮,它是一列摩托车,人只要坐在摩托车上,背上有一个盖子,会盖在背上。趁你还在和旁边的人聊天时,“嗖”地一下冲出去,差点把我给甩出去,吓得我赶紧握住把手。没到一分钟,这个项目就结束了。之后我又玩了其他项目。

今天又是开心的一天,我下次还要来玩。

指导老师 袁吉飞

## 奇幻的想象 辛辣的讽刺 ——读《格列佛游记》有感

实验小学601班小记者 王弋洋

《格列佛游记》是英国杰出讽刺家乔纳森·斯威夫特写的讽刺小说。书中主人公格列佛主要去到了小人国、大人国、飞岛国、慧骃国这四个国家。

这本书分成四章来描写通过格列佛在各个国家的奇遇、谈话,巧妙抨击了英国当时贪腐政局,是一部杰出的讽刺小说。

当他一次航海失误,被风暴卷到了小人国,且在两国交战时,立下了大功。一次皇宫起火时,附近没有水源,格列佛就撒了一泡尿,将熊熊大火灭了。但自此,皇上也记恨上了他,皇宫中的大臣也看他看不顺眼,要谋杀他,幸好有人暴行,他才成功逃脱。

而这个小人国就是当时英国的缩影,书中小人国的官职是绳缆上舞蹈来决定的,谁跳得高谁的官位就高。可见作者深度讽刺当时英国社会制度有着严重的问题。

最后,格列佛来到了慧骃国,这里是善解人意、通情达理、智慧过人的马统治的,而这里形似人的“耶胡”则是肮脏、贪婪的化身。

作者也是凡人,对于人们的尔虞我诈、剥夺民权,也只能远远观望。当人们渐渐把人性的黑暗面“打开”,当然有时也会加大“关闭”——呈现出混沌社会,但这只是少数,更多的是明天的淳朴人民追求的和平。可能这就是作者所向往的,所追求的,所想表达的吧。

## 花悉岛

居敬小学406班小记者 徐诗琪

一听到这个名字,我就很好奇,那儿一定有很多花吧。

国庆长假,我终于有机会去看一看了。我们先开车来到码头等船,我看到远处的小点点,慢慢变成了一艘很大的轮船,接着我们的车也开进了大轮船里。我下车眺望大海,海面波光粼粼,在阳光下五光十色,我感叹道:“哇,多美的海啊!”终于,轮船的发动机启动了,船尾冒出了许多泡沫。

下了船,我看见了广阔的沙滩,我们拿好东西下了车,我赤脚踩在柔软的沙滩上,用手捧起了一把松软的沙子,这或许是我见过的最舒服的沙子了。我拿着勺子挖起了沙,不一会儿便挖了一个坑。接着,我铺上毯子,让妈妈坐上去,“扑通”,妈妈掉进了我挖的陷进里,“哈哈哈”一阵欢笑。

让我最难忘的还是岛上的“石林”,那是岛边的一片悬崖,十分陡峭,看上去非常危险。我想如果一不小心没站稳摔下去的话,要么撞出血来,要么被大海冲走。我还看到了长得像“五指山”一样的石头,但是没看到孙悟空,可能他去西天取经了吧!我还在石头缝里看到了夜光螺,只见它黑不溜秋,壳上布满了灰青色的绿点点,像一个吸盘,我往里一伸手,便把它掏了出来。“又有一个!”我惊奇地说,看来晚上要吃野生螺肉大餐了。我细细地看了看手里的夜光螺,心想,蜗牛也背着壳,爬得很慢,这螺似乎也爬不快,它们应该能成为好朋友。

回家了,但是我脑子里一直有一个问题,花悉岛的花到底在哪呢?

## 水滴的旅行

实验小学601班小记者 汪扬航

晴朗的天空突然乌云密布,下起雨来。我慌忙寻找避所之处。糟糕,我怎么变得这么轻了?我的身体在不断变小,变透明,我竟然变成了雨滴!

我和其它水滴一起落在地上,聚集起来变成了一股水流,涌入河中。我询问身旁的雨滴:“我们这是要去哪啊?”“我们要去大海,那儿是我们的天堂。”另一滴水激动地说着。一路上,我们穿过了波澜壮阔的黄河、游览了耸立云端的喜马拉雅山脉、见过辽阔无边的大草原、欣赏了高高飘扬五星红旗的天安门广场……

一个和风细雨的日子,我照常随波逐流,只见一艘大船迎面驶来,我被溅到了岸边。阳光照在我身上,我慢慢地被蒸发了,飞上了广阔无垠的蓝天,湊在了一朵洁白的云朵里。随着身边的一阵风,我们又开始了一场新的旅行。我有见到许多没见过的景物,蜿蜒雄伟的长城、气势磅礴的黄山、山水秀丽的西湖……

我们身上的雨水越来越多,我们来到了一片农田,田里的庄稼因缺水即将枯萎。农民伯伯急得团团转。我们如同甘霖一般落下,伯伯的脸上阴云散去,露出了希望的笑容。庄稼也仰起了头,畅饮这许久未见的大雨。我也从高空落下来,在我耳边只有风在呼呼地唱歌。“滴答”,我落在了这坚实的大地上,与其他水滴一起奉献着、欢呼着。

我们又沿着田埂奔向江河。终于,我们来到了无边无际的大海。这里的一切是那么新鲜,空气中弥漫着海的味道,这里果然是天堂,让我尽情地畅饮。

在狭窄的空间中看不见未来,只有不停去探索,才会有更有趣、更充实的人生。

## 浓浓的桂花香

锦溪小学303班小记者 吴升

秋天没有迷人的桃花,没有甜甜的西瓜,也没有白白的雪花,可我还是喜欢秋天,因为秋天有香甜桂花。

我在树底下看了看桂花,桂花像金色的雨伞,像飞舞的小蝴蝶,像闪亮的黄金。我赶紧把桂花摇了下来,还没拿到桂花我就闻到了香香的桂花味,这桂花香就像香水一样浓郁,让人神清气爽。

我又摸了摸桂花,桂花像QQ糖似的又香又甜又软。我马上跑回家把它放入开水中听声音,听见了“啪啪”“哗哗”的声音,听完声音后,我又把它泡成了桂花茶。

茶泡好了,我拿起杯子喝了一口,嗯?桂花茶竟然不是香甜的味道,我又尝了一口,桂花茶还是没有味道,我摇了摇杯中的桂花,摇出了香甜的味道。原来桂花茶不是甜而是香。

我喜欢秋天,更喜欢秋天的桂花。

## 美丽田园一角

实验小学406班小记者 袁一博

周末,妈妈带我到美丽田园玩,尽管烈日炎炎,却挡不住我游玩的心情。

刚走过红绿灯,我远远地看见成片的绿色水稻,像一位位高贵的公主,水稻旁边站着一棵棵柏树,仿佛一位位战士,正安静地守护着“水稻公主”。

往旁边看去,一个个小小的柚子挂满枝头,在阳光的照射下发出一闪一闪的光泽。我听见一声声虫鸣在耳边窃窃私语,鸟儿们一起叫着唱着,像在开一场大型演唱会,其它昆虫拍着手,为它们鼓掌加油。我想到春天我在这里散步,夏天我在这里找昆虫,如今,我在这里欣赏花儿,冬天不知这里会变成什么样子。

我走上一座小桥,欣赏着不远处的风景。桥下是一条小河,发出“哗哗”的流水声,河里游着一条条小鱼,小鱼高兴地摇着尾巴,好像在玩耍。桥的另一边,种着一棵棵茭白,挨着挤着,好像在对我招手,蜻蜓不时用尾巴点着水,好像它与鱼儿是一对难舍难分的好兄弟。岸边,一朵朵小花对我笑着,好像在欢迎我的到来。荷花池里,荷叶散发出一种特别的气味,好像也在学着花儿一起欢迎我的到来。荷叶的下面,是水塘,里面有一只只螺,有的螺在水里慢吞吞地走着;有的在荷叶秆上,像个老头慢慢地爬着。突然,我听见咕咕的声音,定睛一看,发现是一只鸟儿在莲叶下走来走去,像一位战士在巡查自己的领地,看看有没有敌人来侵犯它。

当火红的太阳来到我的头顶时,我只能怀着恋恋不舍的心情和妈妈一起回家了。

## 意外收获

实验小学503班小记者 陈子鸣

清晨,我早早起床,这么早起床干什么呢?当然是去郊游呀!我们与王同学去欢乐滨海玩,难得的一次郊游当然要提前准备啦!

我们带上食品出发啦!经过了满是姹紫嫣红小花的山坡,如同金色海浪一般的稻田,满是小石子的山间小路,独木成林的道路,雄伟壮观的“长征号”建筑物……来到了目的地。

我们的帐篷搭在青草地上,面向蓝天白云,真是个好地方。吃饱喝足后,我们开始探索“新大陆”,走过小桥,我们发现了一片沙滩。海水一会儿向上翻滚,一会儿又悄无声息地退了下去。我高兴极了,可以玩沙子了,弟弟马上在沙滩上挖洞,王同学东看看西瞅瞅,目光停在了一个小孩的瓶子上,干什么呢?原来是看中了那只瓶中螃蟹,王同学一看螃蟹立马来了兴趣,一翻石头螃蟹倾巢而出,他的手连忙放开石头,两手一下按住一只不知所措的螃蟹,他两眼充满了光芒,嘴角微微上扬,两手不知要放哪儿,叫我过去。整个人看起来充满了力量。我把他的螃蟹放入桶中,我看着那只小螃蟹,蠢蠢欲动,俗话说心动不如行动,我也加入了这场螃蟹战争中。

开始,我们不知道螃蟹生活在哪一种地方,抓了三四只后,我们知道它们生活在半干半湿的土地上。躲在石头下的缝隙里,活像躲在防空洞的战士。有了经验后,我和王同学配合默契,有时我翻石头他用铲子压螃蟹;有时王同学用手戳洞,我则守株待兔;有时我用石头堵住螃蟹,王同学则来瓮中捉鳖。一只只螃蟹进入了我们的桶里。

有一次,我们发现了一处螃蟹宝地,那儿有一大群螃蟹。我一翻石头,螃蟹们四散而逃,可是它们中计了,我们已经在周围用泥土筑成了一道围墙。螃蟹们一个个被捉拿归案,一只狡猾的大螃蟹躲进了地道里,浑然不知自己的腿暴露了自己。我抓住它的腿,一点点向外拉,哈,成功了!

我喜欢这个螃蟹基地,喜欢这波澜壮阔的海洋。

指导老师 郑静

## 美丽的秋天

居敬小学303班小记者 王梓轩

秋天来了,秋风送来一阵阵寒意,它告诉我们:秋天到了。

这天下午,我去外面散步,菊花姑娘穿上了美丽的裙子,在风中翩翩起舞。叶子们都变黄了,对大树说:“我们明年再见吧。”于是,一片片掉到了大地,只有松柏还是碧绿碧绿的,真厉害!

你瞧,小蜜蜂来采蜜了,一群群小蜜蜂堆在那儿,变成了各种图案,一会儿变成五角星,一会儿变成爱心,一会儿变成正方形,一会儿……

我走着走着,走到一个果园,我闻了闻,哇!这也太香了吧!我走进果园,水果都成熟了,这真是一场大丰收啊!

秋天真美丽,秋天带来美丽的花儿,金黄的叶子,还带来了香甜的果子,更带来了小朋友们的欢声笑语!

指导老师 陈红